

5. svetový kongres World Institute of Pain 13.–16. marca 2009, New York

MUDr. Darina Hasarová

Ambulancia chronickej bolesti, ALGOS, s.r.o., Prešov

5. svetový kongres World Institute of Pain (WIP) sa konal v New Yorku od 13. do 16. marca 2009. World Institute of Pain je svetová organizácia združujúca rôznych medicínskych špecialistov zaoberajúcich sa problematikou bolesti. Hlavné motto spoločnosti je: „Lepšie vzdelávanie, lepšia efektívnosť liečby bolesti“. WIP bol založený roku 1993 s cieľom sústrediť sa na kvalitné vzdelávanie špecialistov v odbore liečby bolesti. Svoje ciele vytyčuje na základe záverov epidemiologických štúdií o budúcom náraste pacientov s nádorovým ochorením a geriatrických pacientov, ktorým adekvátnu a kontinuálnu starostlivosť so zameraním na bolesť a primeranú kvalitu života bude môcť zabezpečiť iba špecialista v odbore medicíny bolesti.

Ciele, ktoré si WIP vytyčuje sú:

- vzdelávať a školiť členov centier bolesti vrátane modelových tréningov, medzinárodných seminárov a výmeny lekárov;
- pripravovať novinky v liečbe bolesti vrátane vedeckých seminárov, telekomunikačných konzultácií, vydávania odborných kníh a časopisov;
- vytvárať spoločné protokoly pre lepšie vyhodnocovanie štúdií a výskumov bolesti;
- navrhujú kategorizovať a akreditovať pracoviská liečby bolesti v jednotlivých regiónoch, ktoré by sa súčasne stali aj konzultačnými centrami;

- podporovať spoluprácu členov centier bolesti s farmaceutickými firmami a vývojovými pracoviskami pre nové technologické systémy, prinášajúce pokrok a širšie možnosti v liečbe obtiažne riešiteľných bolestivých pacientov.

Kongresu sa zúčastnilo viac ako 2000 lekárov rôznych medicínskych odborov. Svoje najnovšie poznatky odovzdávalo 55 prednášateľov zo 16 krajín sveta. Po odbornej stránke sa pozornosť sústredila najmä na nové intervenčné postupy. Možnosti intervenčných postupov v liečbe bolesti sa vďaka technickému pokroku značne rozšírili, najmä v oblasti neurostimulácií a rádiofrekvenčných postupov. Rovnako v niektorých prezentáciách bolo upozornené na úskalia intervenčných postupov, nebezpečné komplikácie, ktorých dôsledkom môže byť NCMP alebo smrť pacienta.

V oblasti výskumu bolesti bolo niekoľko prednášok venovaných cannabinoidom, cannabinoidným receptorom a perspektíve využitia týchto poznatkov v praxi.

Jeden blok prednášok bol venovaný aj netradičnej liečbe nestíšiteľných bolestí podávaním novej látky Ziconotide (ktorá sa získava z morských slimákov) do spinálneho priestoru. V rámci Česko-slovenských dialógov o bolesti v roku 2007 vo Vysokých Tatrách hovoril o tomto lieku aj jeden zo svetových expertov prof. Kress z Viedenskej univerzitnej nemocnice.

Paliat. med. liec. boles., 2009, 2(1): 46

Obrázok 1. Účastníci kongresu pri soche Slobody



Je zaujímavé sledovať, ako ide vývoj nových terapeutických postupov v liečbe bolesti dopredu, ale na druhej strane nás to zároveň naplňuje smútkom, ako málo z týchto pokrokov sa dostane aj do našej praxe.

Kongres bol hodnotený 24 CME kreditmi.

MUDr. Darina Hasarová

Ambulancia chronickej bolesti, ALGOS, s.r.o.
Hollého 14/A, 081 01 Prešov
hasaroda@gmail.com



**Chýbajú vám v časopise niektoré témy?
Máte za sebou zaujímavý prípad vhodný na kazuistiku?
Chceli by ste napísať odborný článok a nevíete ako na to?**

Kontaktujte redakciu Solenu pre ďalšie informácie.

SOLEN
MEDICAL EDUCATION

SOLEN, s. r. o., Lovinského 16, 811 04 Bratislava, tel.: 02/5465 1386, e-mail: redakcia@solen.sk